



NÁŠ ZPRAVODAJ

Obec Častov

čtvrtletník / Léto 2016

Vážení spoluobčané,

jako v předchozích letech tak i letos je v plánu zastupitelstva obce uskutečnit několik oprav a úprav v katastru obce.

Koncem června začne oprava márnice na hřbitově v Častově. Na hřbitově budou práce pokračovat rekonstrukcí hřbitovní zdi. Bude opravena podezdívka a zabudována nová mříž okolo nového hřbitova, bude opravena vstupní brána včetně stávající mříže a také úložiště odpadu za hřbitovní zdi.

V letních měsících máme naplánováno opravit střechu na hasičárně v Častově a v Metánově a na bytovém domě č.p. 42 v Častově (stará škola).

Poměrně velká rekonstrukce proběhne během prázdnin v budově mateřské školy a přilehlém Fit-Centru. Budou vyměněna okna a radiátory. V mateřské škole po-

ložena nová podlaha na chodbě a v šatně. V šatně budou taktéž zabudovány nové skříňky na oblečení.

V září a říjnu bude provedena oprava hřiště v Metánově.

Ve stadiu příprav je kanalizace v Metánově. Obci byla přislíbena dotace z rozpočtu Kraje Vysočina na projektovou dokumentaci. Čeká nás tedy výběr zhotovitele a podání žádosti o finanční podporu na její vybudování z vhodného dotačního titulu.

Další připravovanou stavbou je posílení zdrojů vody pro Metánov. Na projektovou dokumentaci pro tuto stavbu a byla obci rovněž přislíbena dotace z rozpočtu kraje.

Připravujeme také projekt na revitalizaci zeleně ve všech částech obce. Bude se týkat zejména výsadeb zeleně v nové zástavbě u

Dvouhrázníku, revitalizace návěsní zeleně a rybníka v Metánově, ošetření stávající zeleně a postupných náhradních výsadeb návsi v ostatních částech obce.

Také hodláme rozšířit systém sběrných míst tříděného odpadu. Budou rekonstruována některá stávající stanoviště, vybudována nová v Jakubíně a na Drážďanech. Plánů máme mnoho, snahu také. Doufám, že se vše podaří realizovat.

Přeji vám spokojenost a odpočinek o prázdninách a dovolených.

*Jana Houšková
starostka*

DEN DĚTÍ

Ve středu 1. 6. 2016 zorganizovali žáci ZŠ pro děti z MŠ sportovní olympiádu na hřišti. Připraveny byly čtyři disciplíny - běh na 50 metrů, skok do dálky, hod kriketovým míčkem a dráha zručnosti. Na závěr si děti z MŠ a žáci ZŠ oběhli celé hřiště. Za sportovní výkony obdržely medaile a čokoládové penízky. Dětem se sportovní dopoledne moc líbilo.

*Za MŠ Miloslava Krejčová
Za ZŠ Pavel Pospíšil*



STUDENTI PAŘÍŽSKÉ SORBONNY NATÁČELI V METÁNOVĚ

Poslední dubnový pátek zavítala do metánovského muzea vzácná návštěva. Trojice studentů pařížské Sorbonny tu natáčela dokument o nejslavnějším vynálezu Jakuba Hrona, totiž kalamáři buňátu nejlepšího. Studenti přijeli v doprovodu Filomeny Borecké, dcery profesora Vladimíra Boreckého, který o metánovském vynálezci napsal několik publikací.

Studenti si nejprve prohlédli Hronův hrob v Častrově a poté zamířili do muzea, kde natočili rozhovory s panem Zemanem a zástupcem pražského Osvětového spolku Jakuba Hrona. Den předtím v Praze mluvili o Hronovi a buňátu rovněž s vědcem Ivanem Havlem, bratrem bývalého prezidenta.



Natáčení bylo součástí projektu Sorbonny s názvem Archeologie inovací, v jehož rámci studenti i vyučující slavné pařížské univerzity pátrají po zapomenutých vynálezech. „Tento projekt zahrnuje originální opuštěné vynálezy z různých koutů světa a různých epoch. Buňát byl vybrán pro svou výjimečnost,“ říká Filomena Borecká,

kteřá se na Sorbonně připravuje na doktorát. Buňát se tak postaví bok po boku vodnímu mlýnu či mechanickým tabulím s jízdnicí řády. Vládnete-li francouzštinou, můžete projekt sledovat na stránkách www.ariadr.fr.

Jan Flemr

ZPRÁVA O HOSPODAŘENÍ V LESÍCH OBCE ČASTROV ZA ROK 2015

1. Technická část:

vytěženo 2512,73 m³ z toho: 862,21 NT [m³]
1650,52 ÚT [m³]
při nákladu 341 [Kč/ m³]

stahování, vyvážení klestu z	2425	[m ³]	
ožínání na	2,75	[ha]	
nátěry na	4,20	[ha]	
postřik proti buření na	0,65	[ha]	
prořezávky na	2,86	[ha]	
probírky na	8,45	[ha]	z toho: 0,47 [ha] do 40 let
další práce	- opravy oplocenek, - výřez keřů a nežádoucích dřevin, - povýrobní úprava pracoviště, - výroba vánočních stromků, - oplocení 0,79 [ha]		



zalesněno a vylepšeno (1,24ha):

SM	2412 ks	0,48 ha
JD	1800 ks	0,26 ha
KL	1800 ks	0,18 ha
LPV	300 ks	0,03 ha
TR	552 ks	0,06 ha
DBL	1008 ks	0,10 ha
DBC	135 ks	0,01 ha
MD	396 ks	0,08 ha
JLD	315 ks	0,03 ha
BK	30ks	0,01 ha

2. Ekonomické údaje

a/ příjmy za prodané dřevo:

C e l k e m za dřevo k 31.12. 2015	Kč	4 981 046,98
------------------------------------	----	--------------

b/ další příjmy:

Prodej vánočních stromků	Kč	4 650
C e l k e m další příjmy	Kč	4 650

c/ výdaje:

Platy zaměstnanců v prac. poměru	Kč	141 519
Zákonné pojištění	Kč	35 147
Zdravotní pojištění	Kč	12 653
Úrazové pojištění	Kč	777
Ochranné pomůcky	Kč	14 056,50
Drobný hmotný dlouhodobý majetek	Kč	0
Nákup materiálu	Kč	201 941,80
Pohonné hmoty a maziva	Kč	34 346
Služby peněžních ústavů	Kč	3 325
Nákup ostatních služeb	Kč	1 257 741,60
Výdaje na zajištění oprav a údržby	Kč	81 684
Ostatní neinvest. transf. prostředky	Kč	1 620
Nájemné	Kč	1 567
Budovy haly a stavby	Kč	121 000
C e l k e m výdaje	Kč	1 907 977,90

d/ výsledek hospodaření:

příjmy	Kč	4 985 696,98
výdaje	Kč	1 907 977,90
C e l k e m výsledek hospodaření	Kč	3 077 719,08

Jiří Švanda
správce obecních lesů

Z ČINNOSTI SDH

Vážení čtenáři dovolte mi, abych Vás stručně seznámil s činností SDH Častrov za uplynulé období od začátku roku 2016.

Rok 2016 jsme zahájili organizací výroční valné hromady okrsku Počátky v častrovském kulturním domě. VVH se zúčastnili starostové, velitelé a delegáti sborů a obcí okrsku Počátky. Vedení okrsku zhodnotilo činnost za rok 2015 a předneslo plán činnosti na rok 2016, který byl schválen.

Další akcí našeho sboru byly přípravy na hasičský ples. Ples se konal 20.února, k tanci a poslechu zahrála kapela Proxima, předtančení pro-

vedli žáci základní školy Počátky. Pro návštěvníky plesu byla připravena tombola.

30.dubna naši členové provedli sběr železného šrotu. Chtěl bych touto cestou poděkovat všem, kteří železný šrot častrovskému sboru věnovali. Týž den naši členové pomáhali častrovským ženám u Louvaru pořádat zábavné odpoledne a večer pro děti pohádkový les zakončený pálením čarodějnic. Byl zde také náš stan s občerstvením.

Tento rok náš sbor organizoval okrskovou soutěž v požárním sportu. Protože starosta okrsku nechtěl, aby soutěž proběhla zároveň se soutěží o pohár starosty SDH konala se 6.května na častrovském hřišti. Zvítězilo družstvo mužů z Počátek, naši muži obsadili 2. místo z 5 družstev. V kategorii žen zvítězily ženy z Polesí, naše ženy byly 3. ze 3 družstev.

21.května se konala soutěž o pohár starosty SDH Častrov. Soutěže se zúčastnilo 5 družstev mužů, 3 družstva žen a 3 družstva veteránů. V kategorii mužů se družstva umístila takto: 1. Libkova voda, 2. Polesí, 3. Jetřichovec, 4. Častrov, 5. Veselá. V kategorii ženy: 1. Polesí, 2. Počátky, 3. Častrov. Veteráni z nemocnice Pelhřimov, Ctiboře a Častrova předvedli zdařilé útoky s historickými stříkačkami. Starší hasiči z Častrova provedli ukázkou útoku hrbáč. Dále následovala zábavná soutěž pивní štafeta. V kategorii mužů i žen jsme přemohli nenašli a poháry z této disciplíny zůstali doma. Pro návštěvníky bylo připraveno občerstvení s grilováním a projekce semifinále MS v ledním hokeji.

Další akcí, na které jsme se pořadatelsky podíleli, byl závod motorobotů ve Ctiboři dne 18.června.

Na závěr přeji všem příjemně prožité léto a dovolenou, dětem hezké prázdniny bez úrazů.

Radek Švácha



NADACE VIA POMÁHÁ VE CTIBOŘI

Nadace VIA je instituce, která se věnuje zejména podpoře komunitního života. Ve svých projektech se tedy zaměřuje na podporu lidí, kteří se zajímají o svoje okolí a společně se starají o místo, kde žijí. Nadace ve svých programech nabízí celou řadu grantů, seminářů a konzultací, které mohou využívat instituce z celé republiky.

Z grantových programů na podporu komunitního života jmenujme například *Města z jiného těsta* (program pro lidi, kteří chtějí tvořit města plná života), *Místo, kde žijeme* (podpora nápadům, díky kterým se celá ves spojí aby opravila náves či park), *Fond poštovní spořitelny - souSedíme si* (projekty zaměřené na navazování a upevňování mezilidských vztahů v obcích).

V neposlední řadě byla letos vypsaná soutěž o projekty v rámci *Fondu kulturního dědictví*, do které se přihlásil i spolek Ctibořská náves s projektem opravy starobylé kamenné mlíčnice ve Ctiboři. Je to program pro lidi, kteří chtějí společně opravit drobnou kulturní památku ve svém okolí.

„Cílem tohoto programu je podpořit vazby lidí k místu, kde žijí,

a napomáhat posilování jejich vzájemné sounáležitosti prostřednictvím spoluúčasti na opravách a oživení drobných památek místního významu. Nejde nám pouze o samotnou fyzickou opravu památky, chceme podpořit obyvatele v objevování historie místa, kde žijí, v navazování nových vztahů mezi sebou a upevňování těch stávajících. Míra zapojení veřejnosti je při výběru projektů klíčová. Proto také nese program podtitul *Darujme památkám nový příběh!*“

. Drobnou památkou rozumíme krajinnotvorný prvek sakrálního či světského významu, např. kapličky, boží muka, pomníčky, volně stojící sochy, smírčí kříže, mohyly atd.“ (www.nadacevia.cz)

Ze 70 projektů z celé České republiky přihlášených do tohoto programu jich uspělo 22, a byl mezi nimi i projekt na opravu ctibořské mlíčnice. Finance z projektu jsou určeny zejména na materiál a techniku, veškeré práce na opravě budou dobrovolnické, tedy bez nároku na finanční odměnu.

Mlíčnice je poměrně stará, její existence je doložena minimálně od devatenáctého století, ale etnograf Radim Urbánek zmiňuje, že: „*Halťtýř vyžděný z lomového kamene odpovídá stejným objektům řazeným do tzv. lidového stavitelství a budovaným nejméně od 17. stole-*

tí.“ Mlíčnice sestává z kamenných zdí a stropu z kamenných desek, stojí na prameni ve svahu vedle komunikace a její dno je tak naplněno pramenitou vodou. V současné době je pravá strana čelní kamenné zdi zhroutilá, a strop je částečně rozpadlý. Navíc je bezprostřední okolí mlíčnice zarostlé náletovými stromy, které zdi a strop dále destruuji.

Dobrovolníci budou v rámci projektu odstraňovat náletové dřeviny, upravovat terén a provádět samotnou opravu stavby za použití tradičních postupů. Po dokončení rekonstrukce bude pro místní občany ke slavnostnímu odhalení uspořádána odborná přednáška Františka Aleše Plávka ze Státního oblastního archivu v Třeboň o ctibořských mlíčnicích, spojená s tradičním posezením v budově bývalé obecní školy.

Věříme, že hodnota i kulturně historický význam mlíčnice přesahuje lokální rozměr, a že jejím obnovením a propagací dosáhne tato zapomenutá stavba i regionálního významu. Mladší generace se pak jejím prostřednictvím mohou dozvědět více o každodenním životě v minulosti.

Jana Stachová

SEDMÝ ROČNÍK ZÁVODŮ FRÉZ

Když se ráno v sobotu 18.6. po Ctiboři rozezněl charakteristický prskavý zvuk dvoutaktního jednoválce, bylo každému jasné, že se zde bude opět po roce závodit s motoroboty PF-62, kterým se lidově říká frézy.

Za krásného letního počasí se na start závodů postavilo celkem 26 strojů se svými posádkami. Stejně jako v minulých letech byly stroje rozdělené do dvou kategorií: frézy v originálním stavu a frézy libovolně upravené. V první kategorii závodníci své stroje před závodem většinou pouze vyčistili a seřídili. Zde se vítězem stal Miroslav Kul-

dan, dlouhodobě nejúspěšnější závodník, který podle svých slov před závodem pouze vymetl korbu.

V druhé kategorii byly k vidění stroje, na kterých se pracovalo i několik měsíců. Největší favorité takticky mlžili a nechtěli dopředu prozradit plný rozsah svých úprav. Velký respekt budila fréza Josefa Pinkavy z Jetřichova u Broumova s novým válcem a otevřeným výfukem. Na tradiční trať vyrazil jako jeden z prvních a časem 9:02 stanovil nový rekord okruhu. Na jeho jediného soupeře se napjatě čekalo až do poslední rozjíždky. Jaromír Doležal starší v převleku ostřelovače (hejkala) ale nenechal nic náhodě a po průjezdu cílem časoměřiči nevěřili svým očím,

když se na displeji objevil čas 7:56. Jeho jízdu dobře vystihuje komentář jednoho z diváků: "Viděl jsem už hodně věcí, ale frézu skákat vidím poprvý."

K vidění byly také vtipné situace, jako jízda za frézou na sáňkách nebo koupel ve vaně za jízdy. Kromě samotného závodění byl na odpoledne připraven bohatý doprovodný program, kde byly k vidění ukázky slaňování hasičů z výškové plošiny, výroba velkého množství pěny pro děti, průlety akrobatického letadla a živá hudba. Celá akce byla večer zakončena ohňostrojem. Za celý vydařený den patří dík všem sponzorům a organizačnímu týmu v čele s Františkem Novákem a Michalem Tolknerem.

Výsledky:

Hlavní závod, kategorie originál:

Miroslav Kuldan, Ctiboř	11:36
Tomáš Chmelíček, Vestec u Prahy	12:17
Martin Marek, Častrov	13:06

Hlavní závod, kategorie upravené:

Jaromír Doležal starší, Ctiboř	7:56
Josef Pinkava, Jetřichov u Broumova	9:02
Václav Hovorka, Strakonice	11:09

Závod zručnosti závozníka:

Jaromír Doležal starší, Ctiboř	0:57
František Novák, Ctiboř	1:02
Miroslav Kuldan, Ctiboř	1:04

Petr Mazanec



SPORT

S přicházejícím létem končí sportovní sezony a přichází období přestávek k nabrání nových sil do dalšího ročníku. Jak se nám v daných sportovních soutěžích dařilo, posuďte sami:

Z kuželkářských drah

Z minulého zpravodaje víte, že častovská rezerva bojovala s luxusním náskokem o první místo v Krajské soutěži. Náskok bohužel prohospodařila, a tak poslední zápas, odehraný na domácí kuželně, byl přímým zápasem o první místo. B-team se k tomuto zápasu postavil čelem a porazil jednoznačně Pelhřimov E 6:0. A tak král soutěže za doprovodu zpěvu „Kanára“ usedl na mistrovský trůn. Tento nádherný zápas zaznamenal divácký rekord B-teamu s účastí 25 diváků. Malá kaňka na tomto faktu je, že většina diváků byla z Pelhřimova.

A-team, bojující po nevydařeném podzimu o setrvání v divizní soutěži, se po prvních jarních kolech pohyboval v pásmu sestupu. Jarní část však byla naší doménou, a tak po vyhraných pěti zápasech z posledních sedmi kol končíme na pěkném osmém místě. Letošní sezona byla velice vyrovnaná, což potvrzuje i fakt pouhých šesti bodů k získání medaile, ale i k sestupu z divize.

Rozpis, výsledky a aktuální dění na kuželně v Častrově, včetně výsledků sezón předešlých, najdete na internetových stránkách www.kuzelkycastrov.estranky.cz

Stolní tenis

A-team si udržel desátou pozici v okresním přeboru IV. třídy a rezerva B se umístila na poslední příč-

Tabulka kuželky Krajská soutěž

1.	Častrov B	16	11	0	5	58,0:38,0	22
2.	Pelhřimov C	16	10	1	5	64,0:32,0	21
3.	Pelhřimov E	16	10	1	5	50,5:45,5	21
4.	Pelhřimov F	16	9	0	7	55,0:41,0	18
5.	Pelhřimov D	16	8	1	7	52,0:44,0	17
6.	Nová Včelnice C	16	7	1	8	48,5:47,5	15
7.	Žirovnice C	16	5	2	9	41,0:55,0	12
8.	Cetoraz B	16	4	1	11	35,0:61,0	9
9.	Kamenice n.L. E	16	4	1	11	28,0:68,0	9

Tabulka kuželky Divize Jih

1.	České Budějovice	26	16	4	6	130,0:78,0	36
2.	Žirovnice	26	18	0	8	123,0:85,0	36
3.	Nová Bystřice	26	15	1	10	113,0:95,0	31
4.	Nová Včelnice	26	14	2	10	118,5:89,5	30
5.	Dačice D	26	14	1	11	117,0:91,0	29
6.	Chotoviny	26	13	1	12	103,5:104,5	27
7.	Tábor B	26	12	3	11	97,0:111,0	27
8.	Častrov	26	12	2	12	104,0:104,0	26
9.	Start Jihlava	26	10	4	12	99,0:109,0	24
10.	Jindřichův Hradec	26	10	3	13	92,0:116,0	23
11.	CHJK Jihlava	26	10	1	15	89,0:119,0	21
12.	Třebíč B	26	10	0	16	94,5:113,5	20
13.	Kamenice n.L. F	26	9	1	16	87,5:120,5	19
14.	Nové Město na M.	26	7	1	18	88,0:120,0	15

Tabulka stolní tenis OP IV. třída

1.	Humpolec J	26	23	0	3	0	342:126	95
2.	Pelhřimov G	26	23	0	3	0	321:147	95
3.	Vlasenice B	26	21	2	3	0	317:151	91
4.	Rodinov C	26	20	1	5	0	297:171	87
5.	Jiřice B	26	17	3	6	0	303:165	80
6.	Pacov F	26	13	2	11	0	261:207	67
7.	Pacov E	26	12	3	11	0	250:218	65
8.	Nový Rychnov C	26	11	3	12	0	234:234	62
9.	Olešná B	26	10	1	15	0	232:236	57
10.	Častrov A	26	7	2	17	0	209:259	49
11.	Putimov B	26	6	1	19	0	191:277	45
12.	Černovice B	26	5	0	20	1	131:337	38
13.	Kamenice n.L. F	26	5	0	20	1	145:323	38
14.	Častrov B	26	0	0	26	0	43:425	26

ce. Tabulkové umístění není zřejmě dle představ samotných hráčů této soutěže, nicméně není možné upřít bojovnost všech zúčastněných. Rezerva zatím sbírá hlavně zkušenosti, a tak ji jistě čekají lepší zítřky. Je třeba vyzvednout fakt, že v dnešní době, kdy o aktivní sport není takový zájem, máme v naší obci dvě hrající družstva.

Aktuální výsledky najdete na internetovém odkazu <http://stis.ping-pong.cz>

Fotbal

Naši fotbalisté se pohybují již delší čas na posledních místech. Je to částečně ovlivněno nedostatkem hráčů a faktem, že „trénink dělá mistra“. Na druhou stranu je třeba uvést velice pěkné výsledky z posledních zápasů, které být po celý rok, byly by atakem na postupové příčky. Díky tomuto finiši častrovští fotbalisté přenechali poslední místo rivalovi ze Žirova.

Dne 11.7.2016 proběhl losovací aktiv OFS Pelhřimov. Naši fotbalisté se do soutěže opět přihlásili. Novými soupeři v následující sezóně jim budou týmy z Mnichu a Speřic. Ve IV. třídě skončily týmy Humpolce a Horní Vsi. Přejme našim borcům, aby navázali na výborné výsledky z posledních kol právě ukončené sezóny.

Děkuji všem sportovcům ze všech kategorií a družstev za reprezentování oddílu Sokol Častrov a obce Častrov. Děkuji všem sponzorům za finanční a materiální podporu, bez které v dnešní době nelze existovat. Děkuji všem fanouškům za podporu a návštěvnost při ligo- vých zápasech.

Jiří Havlíček

Tabulka fotbal IV. třída

1.	Humpolec	20	17	1	2	98:40	52
2.	Horní Ves	20	15	3	2	57:21	48
3.	Třešť C	20	11	2	7	62:38	35
4.	Hněvkovice	20	11	2	7	49:39	35
5.	Košetice B	20	10	3	7	41:29	33
6.	Obrataň B	20	6	5	9	54:56	23
7.	Horní Cerekev B	20	6	3	11	49:63	21
8.	Plačkov B	20	6	2	12	27:58	20
9.	Nová Cerekev	20	5	4	11	45:55	19
10.	Častrov	20	5	2	13	35:71	17
11.	Žirov B	20	4	1	15	30:80	13



POUŤOVÁ ZÁBAVA v sobotu 6.8.2016 od 20 hodin

K tanci a poslechu hraje skupina **PRESTON**

KD Častrov

V neděli 7.8.2016 od 15 hodin venkovní posezení s country hudbou

Oznámení

Obec Častrov bude v měsíci srpnu prodávat vyřazené stoly z kulturního domu. Cena jednoho stolu je 100,00. Občané si mohou na Obecním úřadu v Častrově nahlásit již dnes svoje požadavky. Přesný datum prodeje bude občanům oznámen rozhlasem.

Redakce



KAMENICTVÍ SEVERA KAREL

**KŘEMEŠNICKÁ 1946
393 01 PELHŘIMOV
TEL.: 565 323 360, 777 162 132**

- **VÝROBA A MONTÁŽE POMNÍKŮ, RÁMŮ A KRYCÍCH DESEK**
- **ZHOTOVENÍ ZÁKLADŮ POD POMNÍKY**
- **PRODEJ HŘBITOVNÍCH DOPLŇKŮ**
- **ZHOTOVENÍ NÁPISŮ A PŘÍPISŮ**
- **PEČÍCÍ KAMENY**

VELKÝ VÝBĚR URNOVÝCH POMNÍKŮ SKLADEM

ZAVOLEJTE, ZAKÁZKU PŘIJEDEME SJEDNAT OSOBNĚ